

“红颜”VS“知己”，我一败涂地

A

他心里，给别人留着特殊位置

作为一个女人，我可能永远都无法理解，一个男人在已经有女朋友的情况下，和另一个女人保持着所谓“知己”关系是出于什么心理。更让我无法理解的是，男友为了维护“知己”，竟然可以完全不顾我的感受。

我和思浩是经朋友介绍认识的，从去年3月确定恋爱关系，到现在已经恋爱一年多。他是那种话不多的人，当初给我的第一印象是很踏实、值得依赖。所以确定恋爱关系以后，我全心全意地投入到这段感情之中，可是随着关系越来越近，我却发现在他心里还划出了很大一块空间留给别人。

早在思浩追求我的时候，我就知道他有一个关系很好的女同学楚森。不过因为楚森在外地上班，一年到头难得回一次咸宁，所以我并没有觉得她是一种威胁。直到去年6月，一次“意外”事件，我才发现楚森在思浩心中有着特殊的地位。

那是一个周末，我陪思浩去健身房锻炼。等到锻炼完，他从更衣室出来后，一直低头拿着手机给别人发信息。我随口问了一句“谁呀”，他说是楚森打电话过来他没接到，他问问有什么事。等到各自回家后，我给思浩发了两条信息，一直没收到他的回复，他也没按惯例打电话找我聊天。我觉得有些反常，便打电话过去，想知道他那边出了什么状况。

我一连打了几个电话，结果他的电话一直占线。直到快睡觉时，他才回过来一个电话。我问他电话怎么一直占线，他说好久没和楚森通话了，一聊起来就忘了时间，于是我问他和楚森聊了些什么。其实我并不是真要打听他们的聊天内容，只是找个话题跟他聊天而已，可是他说没聊什么，又说健身完太累想休息了，然后就挂了电话。

哪怕到现在一年多过去了，我只要想起这件事心里仍然堵得慌。平时思浩和我通电话很少超过10分钟，那次他和楚森通电话却至少有一个多小时。而且我想和他多聊会天，他就说累了，楚森找他聊天，他怎么就不觉得累？

事后我赌气不接他的电话、不回他的信息，直到他主动向我认错才原谅他。当时他的解释是，他和楚森从大学起就是好朋友，平时没什么见面的机会，所以偶尔通话会聊得比较久。他向我保证，他和楚森只是单纯的朋友关系，绝对没有其他的想法，让我一定要相信他。

讲述您的故事
倾听您的心声

记者电话：
13886544991



倾诉:雪晗
性别:女
年龄:25岁
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:7月4日

B 旅游时，发现他们联系很密切

思浩和楚森平时虽然见不到面，但是两人联系其实挺多的，只不过一般情况下我不知道而已。所以大多数时候，我和思浩约会、旅游，沉浸在爱情的美好中，却不知道我拥有的始终只是一部分的思浩。

去年国庆节，我和思浩去外地旅游了一趟。在旅途中，每当看到美丽的风景、特色建筑，思浩都会拍下来发到朋友圈里。这本来是很正常的事，不过我渐渐注意到，思浩从来不发有我出镜的照片。有些我们一起的合影，或是我单独出镜的照片，明明拍得很好看，他自己也很喜欢，但他就是不发在朋友圈里。我问他为什么不发，他说我们之间的美好不需要别人欣赏和评价。但是凭着女人的直觉，我觉得他说的并不是真心话。

于是我悄悄记住了他的手机开机密码，并在有一天晚上他睡着后，悄悄翻看了他的手机。如我所料，几乎他在朋友圈发的每一张照片，下面都有楚森的留言。虽然其中并没有什么出格的话，但总让我觉得怪怪的，比如“你拍照又进步了，让我想起咱们以前拍毕业照时的情景”“好漂亮的景色，要是我也能去就好了”“感觉

我的生活，就缺一个像你这样会拍照的男朋友了”之类。

还有在思浩和楚森的聊天记录里，经常会出现“我突然想你了”“我觉得很奇怪，在你面前我什么话都能说，和别人总是做不到”之类。

我相信，大部分女生在看到这样的内容后，心里都会很不舒服。所以我当时很生气，第一反应是用思浩的身份给楚森发信息，告诉她自己已经有喜欢的人，以后大家别再联系了。可是这条信息我最终没有发出去，因为这样做思浩肯定会知道我偷偷翻看他的手机，失去他对我的信任。

我不是心里藏得住事的人，第二天思浩发现我情绪不对，问我怎么回事。我向他坦白偷看他手机的事情，并告诉他，我不喜欢自己的男友和其他女人保持所谓的“知己”关系。他果然很生气，责怪我不该侵犯他的隐私，拒绝与我谈论关于楚森的事情。

当时我们仍处于热恋期，谁都不想就这样结束，这件事也就不了了之。但是经过这件事，楚森的存在越发成为我心中的一个阴影。为了不影响我和思浩的关系，我会告诫自己不要太敏感，思浩也很有默契地不在我面前再提起楚森。

C

太多事，让我渐渐无法看懂他

我和思浩之间的风平浪静并不能持续太久，后来连续发生的几件事，让我越来越无法理解思浩心里的想法。

今年元旦的跨年夜，我和思浩一起吃饭、看电影，又一起进行了新年倒数后才各自回家。对我来说，这已是一个近乎完美的夜晚。更让我惊喜的是，回家后不久，我收到了思浩发来的一段新年感想，大意是过去的一年因为有我他很快乐，在新的一年里希望我们能更加甜蜜。对于一个平时话不多的人来说，一次性写上两百多字的信息，实在是难能可贵。尤其是他能想到发来这种心里话，让我非常高兴。但是后来有一次，我无意中发现，那天晚上思浩还给楚森也发了一条信息，篇幅是我那条信息的两倍。

另外一件事，是春节前夕，思浩在外地工作的同学陆续回到咸宁，其中就包括楚森。有一天，我们约会的时候，思浩接到一个同学的电话，是邀他参加老同学聚会。在电话里，对方开玩笑说，让思浩负责把老情人也就是楚森约出来，还说除了思浩外面，谁都别想请得动楚森。以思浩这位同学的语气，似乎在他们那个圈子里，思浩和楚森才是受到大家认可的一对，这让我心里非常别扭。更让我别扭的是，思浩在接电话的过程中，连一点否认自己和楚森之间关系的意思都没有，虽然开玩笑说楚森未必给他面子，但还是欣然接受了由他联系楚森的安排。后来他们这次同学聚会思浩也没有带我去，给出的理由是参加的人我一个都不认识，担心我去了会不自在。

在今年疫情管控期间，我和思浩连续一个多月都没能见面，视频通话的次数也不多。可是正常上班以后，我却在思浩手机上发现，他那段时间几乎天天都和楚森进行视频通话，有时候甚至一天好几次。像“别忘了戴口罩”“回家后第一件事就是洗手”等嘱咐，他每隔几天就要对楚森重复一次，简直比对我还上心。

诸如此类的情况，最终让我心中的不满爆发。有一次，我翻出他的那些聊天记录，问他到底是怎么想的。他说这属于朋友之间的正常来往，还反问，难道因为谈了恋爱，他就要把以前认识的异性朋友全部删掉？当我问他，在他心里，我和楚森到底哪一个更重要时，他根本就不愿回答。

现在我很迷惑，无法理解思浩的想法，也不知道这段感情是否还要继续下去。

(文中人物为化名)

记者手记

只是爱得不够罢了

关于“男人和女人间是否有纯友谊”“恋爱/婚后能否保留知己”等，一直是网上争执不休的话题，也一直没有标准答案。但是放到实实在在的感情当中，如果感情双方因为这类话题各执己见，其实谁更有道理并不关键，说到底，只是爱得不够罢了。

爱得不够和根本不爱，属于两个概念。但凡感情中一方觉得对方明明是爱自己的，但对方明明知道某种行为会伤害自己时还是会这样做，就属于爱得不够。实际上，很多人的感情出现问题，都是这种情况。

而真正爱一个人时，是无法忍心

去伤害对方的。尤其是在异性知己这种敏感问题上，会自觉遵从双方都能认可的标准，而不会在对方已经明确表达自己观点后，仍然背道而驰。至于这种“不完全”的爱，到底是否要保留，仁者见仁，智者见智，无法由旁人代为解答。